

国内

## 中国载人航天工程展开幕

据新华社香港11月30日电 “逐梦寰宇问苍穹——中国载人航天工程展”开幕式11月30日上午在香港科学馆举行。据中国载人航天工程办公室介绍,这是首次面向香港社会全面系统展示载人航天工程发展历程和建设成就。

此次展览在香港科学馆和香港历史博物馆两个场馆布展,主要展品包括空间站组合体1:15模型,长征二号F、长征七号、长征五号B运载火箭、新一代载人运载火箭等模型,还有舱内航天服、神舟十三号返回舱、空间冷原子微波钟、环境控制与生命保障设备等实物,以及新一代载人飞船及月面着陆器等未来载人登月主要飞行器产品模型。神舟十七号乘组最新拍摄的神舟十六号在轨点火返回的视频也将在现场展览展示。

王承昊

## 我国将继续推动步行街改造升级

据新华社北京11月30日电 商务部新闻发言人束珏婷30日说,截至目前,全国示范步行街数量已达到19条,商务部将继续指导各地推动已有步行街设施改造和业态升级,更好满足居民品质化、多元化的消费需求。

束珏婷在商务部当天举行的例行新闻发布会上介绍,近日,哈尔滨中央大街、石家庄湾里庙、青岛台东、合肥淮河路、宁波老外滩、福州三坊七巷、厦门中山路、昆明南屏等8条步行街被确认为第三批全国示范步行街。2020年6月以来,商务部将哈尔滨中央大街等纳入了全国步行街改造提升试点,会同各地“一街一策”制定工作方案,扎实推进改造提升各项工作。

王雨萧

## 运动医学类耗材首次纳入集采

据新华社天津11月30日电 第四批国家组织高值医用耗材集采30日在天津开标,并产生拟中选结果。此次集采覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材,拟中选产品降价70%左右,将广泛惠及接受晶体植入的白内障患者,以及因劳动、运动肌肉韧带受损需施行运动医学手术的患者。

此次集采首次纳入运动医学类耗材产品,叠加此前开展的人工关节、骨科脊柱类国家集采,由跨省联盟开展的创伤类耗材集采,意味着骨科四大类高值医用耗材基本实现集采全覆盖。

按集采前价格计算,此次集采产品的市场规模约155亿元,其中人工晶体类耗材65亿元,运动医学类耗材90亿元。

彭韵佳



## 加强宣传普及 合力共抗艾滋

11月30日,贵州省毕节市赫章县汉阳街道金田社区卫生服务中心医务人员向赫章县第五中学学生发放艾滋病预防宣传资料。12月1日是世界艾滋病日。近日,各地举办预防艾滋病宣传教育活动,提高人们对艾滋病的危害、传播途径和预防等方面的认识和了解。

新华社发

## 中国青年创新创业大赛落幕

新华社北京11月30日电 记者从共青团中央获悉,“航天科工杯”2023年中国青年创新创业交流营暨第十届“创青春”中国青年创新创业大赛29日在浙江省宁波市落幕。

据悉,本届“创青春”营赛活动历时5个多月,先后开展科技创新、乡村振兴、数字经济、社会企业4个专项赛活动,吸引超过1.3万个青年创新创业项目、4.6万多名创业青年报名参加,最终评选出金奖54个、银奖106个、铜奖196个和优秀奖若干。

“创青春”中国青年创新创业大赛自2014年以来已连续举办10届,累计吸引52万余支创业团队、219万余名创业青年参与。

黄玥

国际

## 以色列接收获释的被扣押人员

据新华社耶路撒冷11月29日电 以色列军方29日晚宣布,已接收巴勒斯坦武装组织释放的第六批共16名被扣押人员。

根据以军方发表的声明,当晚共计16名被扣押人员获释后抵达以色列。他们由以军方和情报部门人员陪同,经过初步身体检查后将与家人团聚。当晚的释放分两次进行,获释人员包括12名以色列人和4名泰国人。

以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的停火协议当地时间24日上午7时正式生效。根据协议,加沙地带停火4天,巴武装组织和以色列将停止“所有军事行动”。卡塔尔外交部27日发表声明说,哈马斯和以色列已同意将加沙地带人道主义停火期限延长两天。在前5天停火期间,哈马斯和以色列已分别释放5批被扣押人员。

王卓伦



## 耶路撒冷枪击事件致1死8伤

这是11月30日在耶路撒冷魏茨曼大街一公交车站拍摄的袭击者驾驶的车辆。以色列媒体援引以急救部门的通报说,耶路撒冷魏茨曼大街一公交车站30日发生枪击事件,造成1名女性死亡、8人受伤。另据以色列警方消息,2名枪手被当场击毙。

新华社发

## 美军一架“鱼鹰”运输机坠毁

据新华社东京11月29日电 据日本海上保安厅消息,驻日美军一架“鱼鹰”运输机29日下午在日本鹿儿岛县屋久岛东部近海坠毁,机上载有6人,已确认1人死亡。

日本防卫省发布消息说,当地时间29日14时40分(北京时间29日13时40分),一架隶属驻日美军东京横田基地的“鱼鹰”运输机从日本自卫队的雷达上消失。该机原计划从位于山口县的驻日美军岩国基地飞往位于冲绳的驻日美军嘉手纳基地,但中途改变计划飞向屋久岛机场。事发地位于屋久岛东部海域,距屋久岛机场仅2到4公里。

驻日美军先前表示运输机上有8人,后改为6人。据日本广播协会消息,搜救现场打捞上来1人,被送往医院后确认死亡。

郭丹

## 美国前国务卿基辛格去世

新华社纽约11月29日电 美国前国务卿亨利·基辛格29日去世,享年100岁。

美国基辛格咨询公司29日在一份声明中说,令人尊敬的美国学者和政治家基辛格博士当天在其位于康涅狄格州的家中去世。

基辛格1923年5月生于德国,1943年加入美国国籍,曾在尼克松政府担任总统国家安全事务助理、国务卿等职务,后在福特政府担任国务卿。基辛格是当代著名外交家、国际问题专家,著有《核武器与对外政策》《白宫岁月》《动乱年代》等。

1971年7月,时任美国总统尼克松国家安全事务助理的基辛格作为总统特使访问中国,为启动中美关系正常化进程作出了历史性贡献。次年2月,基辛格陪同尼克松总统访华。今年7月,已经100岁的基辛格又一次访问中国。他一生中访问中国一百多次。

刘亚南

体育



## 欢乐校园

11月29日,孩子们在滨湖路小学跳腰鼓舞。当日,广西南宁市滨湖路小学举行主题为“逐梦新时代 健体向未来”的体育文化节。开幕式上,孩子们表演民族歌舞,跳腰鼓舞,展示阳光运动团体操,共度欢乐时光。

新华社发

## 辽宁男篮出征第二阶段CBA联赛

据新华社沈阳11月30日电 度过了堪称完美的CBA联赛第一阶段比赛和休赛期后,辽宁男篮30日从沈阳出发前往北京,准备即将进行的与北控的比赛。

回顾第一阶段,辽宁本钢男篮展现出了上届冠军强大的团队实力,新任主教练乌戈带领球队取得九连胜的骄人战绩。九场比赛中,辽宁男篮场均得分107.4分,场均失分87.9分,在第一阶段比赛中是唯一一支场均将对手得分限制在90分以下的球队。在对阵北京、新疆、广东等强队时,保持进攻、防守双高效的辽宁男篮,虽然曾遇到阶段性困难,但都通过临场的及时调整最终取得胜利。

潘昱龙

## 中国青少年足球联赛赛标发布

据新华社北京11月30日电 30日,中国足协发布中国青少年足球联赛赛事标识。

据介绍,赛事标识设计灵感来源于枝繁叶茂扎根于土地的大树与足球元素。大树代表中国青少年如树苗到大树般坚韧成长,在足球的陪伴下,闪耀光彩。4种不同颜色的线条代表不同年龄段的足球青少年,他们环抱联结,形成积极向上的足球形象。

中国青少年足球联赛作为我国青少年足球顶级赛事,旨在增加青少年足球人口,培养全面发展的优秀足球人才。赛事面向全体青少年,打破参赛壁垒,兼顾普及与提高,分为小学、初中、高中、大学四个年龄段部分,根据不同年龄段特点,安排符合青少年身心发展和足球人才培养规律的赛制。

周万鹏